

中心城区患者免收120出车费(有第三方责任者除外);行动不便或无人照顾的老人享受免费陪诊服务;每日9时前空腹抽血的门诊患者享用免费早餐;中心城区患者康复出院免费送到家……

这家医院推出诸多便民就医新举措

□记者 郑伟元

本报讯 记者从周口市人民医院获悉,为优化我市患者就医体验,提升对老人、孩子、急诊患者、住院患者等重点人群的医疗服务保障,5月4日,周口市人民医院聚焦群众就医领域“急难愁盼”问题,推出了一系列就医便民服务新举措。

据了解,新举措规定,到周口市人民医院就诊的周口中心城区患者,免收120出车费(有第三方责任者除外);住院患者康复出院时免费送

至家中(限中心城区)。该院还号召职工绿色出行,将车辆停靠在医院外,把院内车位让给患者。此外,该院为每日9时前到检验科空腹抽血的门诊患者免费提供早餐。

对于行动不便或无人照顾的老人,该院提供免费陪诊服务,服务内容包括代缴费、代取药、全程陪同检查。

同时,该院妇产科将为预约检查的产妇免费提供胎心监护和吸氧服务;产后康复科为预约生产的产妇免费提供乳腺疏通、盆底肌筛查和免费腹直肌检查。

对于住院患者,周口市人民医院提供免费理发服务。同时,患者可免费使用陪护椅、轮椅、平车。住院期间,如对该院服务不满意,该院将追究相关科室责任,并退还患者当日护理费。出院后,患者可通过周口市人民医院公众号预约病历复印,医院可将病历寄送到家。

周口市人民医院相关负责人表示,新举措本着方便病人、服务患者的目的,为群众提供更便捷、高效的就医途径,使诊疗更安全、就诊更便利、沟通更有效、体验更舒适,进一步推动我市医疗服务提高。

认真排查整改重大事故隐患 建立健全责任倒查机制

全省卫生系统开展重大事故隐患专项排查

近日,河南省卫生健康委在全系统开展重大事故隐患专项排查整治2023行动(以下简称专项行动)。

专项行动坚持安全第一、预防为主,严格落实安全生产十五条硬措施,全面落实单位主体责任、行业部门监管责任,突出新建、改(扩)建、装饰装修建筑施工工地、民营医院、小型医疗机构(含托育机构)、电气火灾、危化品管理、食堂等重点领域管理,聚焦可能导致群死群伤的设施设备故障、非法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患,以强有力手段督促推动各单位落实落细安全生产工作措施,认真排查和整改重大事故隐患,建立健全责任倒查机制,从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题,推动安全生产治理模式向事前预防转型,坚决守牢兜住安全发展底线,以高水平安全保障高质量发展。

专项行动分为动员部署、自查自改、督导检查和总结提高4个阶段,主要目标是全面摸清并动态掌握重大事故隐患底数,推动单位主要负责人严格履行安全生产法定职责,推动单位员工落实安全生产岗位责任,单位排查整改重大事故隐患质量明显提高;各级行政管理部门对照“三个必须”强化安全监管,聚焦重大事故隐患整治,发现问题和解决问题的意愿和能力水平显著增强;各级统筹发展和安全能力进一步增强,领导安全生产工作的水平显著提升;重大事故隐患得到系统治理,重大风险防控取得明显成效,重特大事故得到有效遏制,全系统安全生产形势持续稳定好转。

专项行动主要内容包括突出主要负责人第一责任带动单位全员安

全生产岗位责任落实,切实提高单位隐患排查和整改的质量。各级医疗卫生行政管理部门要督促单位主要负责人在全面落实安全生产法规定的职责的基础上,突出抓好研究组织本单位重大事故隐患排查整治、落实全员安全生产岗位责任发挥管理团队和专家作用、组织对动火等危险作业开展排查整治、组织对外包外租等生产经营活动开展排查整治和组织开展事故应急救援演练活动等5项工作。强化各级卫生健康行政部门监管职能,切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平。各级行政管理部门要坚决整治安全监管“宽松软虚”,通过精准严格的监管倒逼单位主体责任落实,尽快明确和大力宣传排查整治标准要求、开展督导检查人员专题培训、建立倒查机制严格问责问效、创新督导检查方式方法,切实提升监管效能;压紧压实各级医疗卫生行政部门监管责任,切实强化领导安全生产工作水平。

各级卫生健康行政部门要牢固树立安全红线意识,落实好属地监管责任,严格“党政同责、一岗双责”,切实加强对排查整治工作的组织领导,主要负责人和分管负责人要亲自带头抓,深入基层调查研究,统筹推动各项工作,为排查整治取得实效提供坚实保障,特别要全面做好排查整治动员部署,发挥宣传组织优势,加强全社会共同监督,强化重大事故隐患排查整改、财力人力保障,严格安全生产督查督办和考核巡查,对存在安全隐患走形式走过场,督导监管“宽松软虚”,对风险隐患视而不见、见而不查、查而不改的地方,一律不得评为“优秀”等级。(据《医药卫生报》)



在国际护士节到来之际,5月5日,周口市中医院召开5·12国际护士节暨世界手卫生日表彰大会,对该院20位护理竞赛获奖人员及18位感控竞赛获奖人员进行了表彰,展示了新时期护理队伍积极向上的精神风貌,为促进医疗卫生事业发展作出新的贡献。

记者 刘伟 通讯员 黎倩平 摄

世卫宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”

新华社日内瓦5月5日电(记者 王其冰 陈斌杰 郭爽)世界卫生组织5日宣布,新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,解除2020年1月30日拉响的最高级别警报。

世卫组织紧急委员会4日举行会议评估全球疫情,世卫组织总干事谭德塞根据会议结果宣布上述决定。

“我满怀希望地宣布,新冠疫情全球卫生紧急状态结束。”谭德塞5日在记者会上说,近期全球疫情总体呈下降趋势,人群免疫力提

升,死亡率逐步下降,全球卫生系统承压减轻,多数国家恢复到过去熟悉的生活。

谭德塞同时指出,“这不意味着新冠疫情不再是全球健康威胁”,一旦新冠疫情再次让世界处于危险中,他将毫不犹豫召集专家评估形势。

过去三年多,全球经历由阿尔法、德尔塔、奥密克戎等变异毒株引发的多轮疫情高峰。世卫组织数据显示,全球累计报告确诊病例逾7.6亿,死亡病例超过690万。